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Λύσεις Θεμάτων 
 

ΘΕΜΑ Α 
 

Α1. δ    Α2. γ     Α3. α        Α4. δ        Α5. α. Λ,    β. Σ,    γ. Σ,    δ. Σ,    ε. Λ 

 

ΘΕΜΑ Β 

 

Β1.  Σωστή η (ii) 

Τη μέγιστη δυναμική ενέργεια το ελατήριο την έχει στη κάτω ακραία θέση της 

ταλάντωσής του. 

        
 

 
            

Για το πλάτος Α, από τη θέση ισορροπίας: 

         
  

 
 

        
 

 
 
     

  
 

     

 
 

 

Β2.  Σωστή η (iii) 

Εφαρμόζοντας την εξίσωση Bernoulli, μεταξύ της επιφάνειας του υγρού και του 

σημείου εξόδου από τον σωλήνα: 

                  
 

 
             

 

 
            

Σημείωση: Λόγω σταθερής διατομής του σωλήνα από εξίσωσης της συνέχειας, η 

ταχύτητα ροής στο σημείο Α είναι ίδια με την ταχύτητα εξόδου από το άνοιγμα του 

σωλήνα. 

B3. Σωστή (ii) 

   
    

   
  

    
   
 

   

  
     

 
 
   

      
  

  
   

 



ΘΕΜΑ Γ 

 Γ1.                                             
 

 
                 

Το κύμα στον χρόνο Δt=0,4 sec διαδίδεται κατά 
 

 
           

  
  

 
     

   

 
 

   
 

 
              

 

Γ2.             Η εξίσωση    του κύματος θα είναι:            
 

   
 

 

      
       

                         

H χρονική στιγμή t=1,4 sec, αντιστοιχεί σε χρόνο ίσο με   
  

 
. Τη χρονική στιγμή 

αυτή το σημείο Ο (χ=0) , βρίσκεται στη θέση  y= - 0,4m και το κύμα έχει διαδοθεί σε  

απόσταση       
  

 
 =14cm =0,14m. Επομένως το στιγμιότυπο του κύματος θα 

είναι όπως παρακάτω: 

 

Γ3.             Από ΑΔΕ στις ΑΑΤ (με y=A/2) έχουμε: 
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Γ4.     Αφού 1 2
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ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. 
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Δ2. Για τη συνισταμένη των ροπών ως προς το σημείο Α έχουμε: 
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Δ3. Τη χρονική στιγμή που το κέντρο μάζας έχει κατέλθει κατακόρυφα κατά 

h=0,3m: 
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(συνθήκες κύλισης χωρίς ολίσθηση) 

 

Η ιδιοστροφορμή του δίσκου, μετά το κόψιμο του νήματος, είναι σταθερή διότι Στ=0. 
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Δ4. Μετά το κόψιμο του νήματος η μεταφορική κίνηση του δίσκου γίνεται με 

επιτάχυνση g=10m/s
2
, ενώ η στροφική κίνηση δεν μεταβάλλεται και  η γωνιακή 

ταχύτητα «παγώνει» στην τιμή ω=20rad/s. 

Για την ταχύτητα Ucm,2 μετά από Δt=0,1s από το κόψιμο του νήματος έχουμε: 
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